



Статья о сотрудниках следственного отдела по Усть-Куломскому району СУ СК России по Республике Коми, опубликованная 08.03.2024



Следственный отдел по Усть-Куломскому району СУ СК России по Республике Коми признан лучшим по итогам 2023 года в номинации «Лучший следственный отдел по району (межрайонный)».

В 2023 году следственным отделом рассмотрено более 400 сообщений о преступлениях, возбуждено 29 уголовных дел, в том числе по фактам невыплаты заработной платы, получения производственной травмы, коррупционного проявления. Окончено производством 27 уголовных дел. В их числе дела об особо тяжких преступлениях против личности, преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в их отношении и др.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

Руководством следственного управления отмечены добросовестное исполнение работниками подразделения служебных обязанностей, а также личный вклад каждого в достижение значимых результатов работы. Коллективу отдела вручен соответствующий диплом, фото сотрудников занесено на Доску Почета следственного управления.

Стабильный состав, опыт, мастерство, взаимопомощь, сопричастность общему делу, доверие, уважение, исполнительская дисциплина – слагаемые успешной работы следственного подразделения, штат которого состоит из руководителя, двух следователей и делопроизводителя. О слаженной работе отдела в течение нескольких лет, сплоченности коллектива, эффективном выполнении поставленных задач свидетельствует то, что по итогам 2021 года подразделение уже признавалось лучшим. И связано это, в первую очередь, с организацией работы. Подполковник юстиции Игорь Александрович Даньщиков, возглавивший отдел с января 2021 года, смог расставить приоритеты и правильно организовать работу коллег. Его профессионализм был оценен еще по итогам 2019 года, когда он был признан лучшим следователем. Тогда он объяснил свой успех так: «Ничего сверхъестественного я не делал, просто выполнял свои служебные обязанности. К тому же на пенсию ушел коллега, а коллектив небольшой, поэтому и пришлось работать, как говорят, за себя и того парня».

«Быть полезными людям!» - таким девизом руководствуются сотрудники следственного отдела в своей повседневной работе. К примеру, разбирательство ситуации с невыплатой заработной платы работникам сельскохозяйственного кооператива закончилось полным погашением долга перед потерпевшими. Следователи установили, что в 2021-2023 годах председателем СПК положенные выплаты производились не в полном объеме, в связи с чем перед 30 работниками кооператива образовалась задолженность на общую сумму более 1,5 млн рублей. В ходе расследования уголовного дела долг был погашен, кроме того, потерпевшие получили компенсацию за задержку выплаты заработной платы. С учетом, в том числе данных обстоятельств уголовное дело в отношении председателя СПК прекращено.

Сотрудники следственного отдела убеждены, что в следствии важна каждая мелочь. Задача следователя – найти улики, правильно их зафиксировать, изъять, собрать воедино, чтобы получить полную картину преступления. Данная методика раскрытия и расследования преступлений является универсальной. Она была применена и по уголовному делу в отношении 34-летнего жителя района, который совершил преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Дело было возбуждено по заявлению родителей одного из потерпевших. В ходе расследования следователем была изучена переписка злоумышленника с несовершеннолетними в одной из социальных сетей за семь лет, в результате чего выявлены дополнительные факты преступной деятельности фигуранта. В итоге потерпевшими по уголовному делу были признаны девять мальчиков в возрасте от 10 до 15 лет. Следствием и судом установлено, что в 2015-2022 годах мужчина вел с ними электронную переписку на сексуальные темы и требовал интимные фото. Кроме того, в отношении нескольких потерпевших злоумышленник совершил иные действия сексуального



характера. Приговором суда осужденному назначено наказание в виде 21 года лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Каждый из сотрудников отдела является профессионалом своего дела, обладает знаниями в разных сферах, знает и правильно применяет нормы закона на практике. Следователи выезжают на места происшествий независимо от времени суток и погоды, с учетом специфики сельской местности работают в полевых условиях, преодолевают большие расстояния по бездорожью, зимой на лыжах, летом – на лодке. Одновременно они выполняют большой объем технической и монотонной работы по процессуальному закреплению доказательственной базы.

Большая часть преступлений в сельских районах – бытовые и совершаются они во время и после совместного распития спиртного. Следователь должен быть объективным, уметь наладить контакт с каждым из участников уголовного процесса, уметь слушать, анализировать и организовать работу на месте происшествия, при этом работая в команде.

Важной составляющей в деятельности отдела является социальная поддержка детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Офицеры навещают воспитанников местного отделения социальной реабилитации несовершеннолетних, проводят с ними профилактические беседы, поздравляют их с праздниками, приобретают для них необходимые вещи, дарят подарки.

Укреплять моральный дух и выдерживать нагрузки офицерам помогают занятия спортом, рыбалкой, охотой. У каждого есть свой надежный тыл – поддержка семьи.

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/folder/879601/item/1867281>